

## 雷雨

南京市力学小学二(9)班 巫欣怡 指导老师:马蕾

雨在风里“哗哗”“哗哗”,在房顶嬉戏玩耍,还跑到我的伞顶上跳了个优美的圆舞曲!而雷雨则像一头爱发火的狮子,在咆哮。可是,它发完火后就乖乖地跑走了。

我喜欢在房子里望着对面的房子。雷雨来时,我眼前白茫茫的一片,豆大的雨点落在对面的屋面上,溅起一朵朵晶莹的水花。有时,我也会把小手伸出窗外,去迎接一滴或是两滴晶莹的小雨珠,来陪我作伴。可我怎么也想不通,为什么雨从天落到雨棚上会“叮叮咚咚”响个不停,而到了我的手心里却不会响了呢?我想念春雨姑娘“沙”“沙”“沙”的声音,

## 花“痴”的外婆

南京市浦口外国语小学四年级 黄子诚

我外婆爱花的程度,称得上花“痴”了。外婆的屋子不大,但挤满了各种各样的花花草草,有高大的平安树,有玲珑的绣球花,还有满园子的郁金香和兰花。我们都曾说:“哪里有花,哪里就是外婆家。”

外婆种的花,大多是南方的花,北方养不活,可经过外婆巧手一裁,一株株娇艳胜过了本土的花。有人说:“外婆上辈子准是一朵花,花的性子全知道。”

种的花多了,外婆就送给别人。只是不远送,若是不在一个小区,任你出多高的价都不换。不过若是住得近,只消说一声,外婆便亲自给你送去。我说:“外婆,你这花可是出了小区不认人——千金不换呀!”外婆说:“这花也会想家,我舍不得让它们走远,一个小区的,我每天能看看,心里踏实。”

寒假的时候,小姨要走了一盏卷叶灯笼草。小姨住在东边的一个小区,外婆本是不送的,更何况这盏卷叶灯笼草是妈妈从春城昆明带回来的,叶片颜色由深到浅,

## 那一刻我长大了

南师附中仙林学校小学部五(5)班 王子琳

苏霍姆林斯基说:“志向是天才的幼苗,经过酷爱劳动的双手培养,在肥田沃土里将成长为粗壮的大树。”我们从生命的地下破土而出,而混沌未开的我们又怎样才能拨开这成长的迷雾呢?

小时候,妈妈总是跟我讲别人单独出门发生的故事,我都不敢看四周,生怕自己会突然打退堂鼓。“我明天要上学,不能一直呆在这,有什么好怕的?它们都只不过是一些植物和昆虫罢了,不用害怕,不用害怕……”我试着鼓励自己,渐渐放松了一些,我慢慢抬起头,环顾四周,发现身边只不过是普通的不能再普通的树木和昆虫,我慢慢放下心,向前走着。突然,后面传来一个叫声,我刚刚放下的心又提到了嗓子眼儿,双腿发软地回过头,冷汗都下来了!我眯着眼睛,咦?怎么是黄色的?怎么这么小?哦,原来只是一只可爱的小猫呀!我呼出来一口气,这次我完全放心了,高高兴兴地走完后面的路程。

成长中恐惧是避免不了的,我们要做的是克服恐惧而不是逃避,在我踏进家门那一刻,我长大了!

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长



扫码加入现代快报小记者

咨询电话:58598185

## 认识奶牛

南京市力学小学海德北岸分校三(1)班 郭芋含 指导老师:陈思

今天我跟随现代快报小记者参加卫岗杯第2届江苏童话·童画大赛创作分享会。现场祁智叔叔给我们分享他写《奶牛阿姨》这本书的有趣故事,在他的笔下,我认识了奶牛阿姨们。

奶牛阿姨们体格高大,结构匀称,皮薄骨细,而且它们都穿着黑白相间的衣服,要么是白色的衣服黑色的花纹,要么是黑色的衣服白色的花纹。每头奶牛阿姨的肚皮下面都有一个粉红色的奶袋子,一部分的奶是给小牛喝的,还有一部分奶是要加工成牛奶的。

那我们怎么区分奶牛呢?原来每头奶牛都有一个身份证,挂在它们耳朵下面。上面写着它们是从哪个国家、哪个牧场出生的,还有它们爸爸妈妈的信息,例如出生的年月日,都有记录,就和我们人类的身份证一样。

通过卫岗乳业体验营销官小蔡老师的讲解,我们还知道,奶牛是大型的哺乳类动物。和我们人类不同的是,奶牛一共有四个胃,前三个胃是储藏食物的,只有第四个胃是管消化的。而且奶牛吃的食物是非常精细的,不是单一的草料。苜蓿草、燕麦草、鲜草,还有精饲料、粗饲料,品种是相当丰富的,这样就可以帮助它们产出更多更好的奶。

奶牛的品种很多,比如荷斯坦牛、娟姗牛、更赛牛、爱尔夏牛等等,而世界上产奶量最高的品种是荷斯坦奶牛。荷斯坦奶牛一天产三次奶,早中晚各一次,一天能产25公斤到35公斤的奶,然后把它们的奶输送到鲜奶运输车里面,再送到加工厂里加工,第二天就成了美味又新鲜的牛奶啦!

听老师的讲解后,我真迫不及待地想要到牧场那里去认识奶牛阿姨们了!

## 机灵的小蝌蚪

南京外国语学校仙林分校三(13)班 周天宇 指导老师:杨星雨

今天,我从池塘里捞了两个小蝌蚪。我把它们放在一个透明的玻璃缸里,它们静静地浮在水面上,一动也不动,似乎在睡大觉、做美梦呢。我蹲下身子,仔细地看着它们。它们有一个大大的脑袋,后面还有一条又扁又长的尾巴,椭圆形的身体黑黑的,胖胖的,就像一个小逗号,特别可爱。

我把手轻轻伸进玻璃缸,想摸摸它们,谁知手一伸进去,它们身子立刻一扭,尾巴飞快地摆动开来,像一个小发动机一样,一溜烟就从我的指尖穿过去了,浑身上下光溜溜的,游动起来非常灵活,只见它们一会儿沉到水底,一会儿往水面窜,一下子变得欢快起来,似乎在向我炫耀,我肯定抓不住它们。我给小蝌蚪的家放了很多漂亮的水晶石,加上了清澈的水,撒了一些小米粒,希望它们能在这里开心地生活。

妈妈回家了,她告诉我小蝌蚪更喜欢生活在水塘里,小蝌蚪喜欢吃蚊子的幼虫,喜欢大自然清新的空气,它们长大后会变成青蛙,能够吃掉令人讨厌的苍蝇、蚊子,它们是人类的好朋友。我一边听着妈妈的话,一边看着小蝌蚪,我希望它们能和我在一起,但我更希望它们能健康长大,能够自由自在地生活在它们的世界里,于是我默默地下了楼把小蝌蚪放回了池塘。我想虽然不能每天看见它们,但是它们一定会在大自然里更快乐更健康,长大也成为一个守护地球的好公民!

## 我的植物朋友

南京市三牌楼小学三(8)班 周香凝 指导老师:朱丽敏

我家的阳台上有着各种各样的花草。不管在什么季节,总会有一些花儿开放。风一吹,一片芬芳。爸爸最喜欢“四君子”之一的兰花,妈妈则喜欢种多肉植物,我最喜欢的是蟹爪兰。

蟹爪兰看上去全都是由一片片一层层的“叶子”铺在一起。每片“叶子”都是扁平的,就像是我最喜欢吃的螃蟹爪,所以叫蟹爪兰,真是名副其实。这些“叶子”并不是真正的叶,而是蟹爪兰的茎。每片小蟹爪的最前端还会长出好几片“叶子”,最终这些小蟹爪有三四片连成一片,像是几个好朋友在交头接耳,还有的上下分布,就像是在叠罗汉。爸爸用铁丝做成一个圆环,把这些重重叠叠的叶茎撑起来,就像是一棵由很多小蟹爪串成的大树。

平时蟹爪兰都是放在我家客厅里。一个夏天中午,我把蟹爪兰搬到阳台上,想让它晒晒太阳,却忘记搬回来。等爸爸出差回来,喊我到阳台上来看蟹爪兰,我才发现一蓬蓬的小爪子串都耷拉下来,有些嫩“叶”都皱成了老奶奶的脸。原来蟹爪兰跟仙人掌很像,耐旱怕涝,喜欢温暖,怕寒冷。但又跟仙人掌有区别,那就是不喜欢阳光直晒,怪不得要放到客厅。小蟹爪,对不起,我以后会好好照顾你们的!

寒假里的一天,我发现蟹爪兰的叶茎顶端出现很多粉色小

球,原来是它的花骨朵儿。这些小球越长越大,后来逐渐变成顶端尖尖的狭长形,怎么看都不像花骨朵,而是像小辣椒。春节前的一天早上,我一起床,就闻到一股清香。这股香味就像是一条无形的丝线,牵引着我走向客厅。呀,原来是蟹爪兰开了第一朵花!粉红色的花瓣分成上下两层,就像是两只粉色蝴蝶,又像是一个仙子凌空起舞,漂亮极了!花瓣中间是长长的白色丝状花蕊,丝顶端有米黄色的花粉球,这些是雄蕊。而丝的中央还有一根比其它丝都要粗壮的粉色花蕊,这是雌蕊,雌蕊上面没有花粉,只有粘液,可以沾上雄蕊掉落的花粉进行授粉。哇,植物朋友们真是有自己独特的办法。我迫不及待地说:“蟹爪兰,你的花真好看,快多开几朵吧!”

蟹爪兰不但花朵婀娜娇艳,惹人喜爱,有很好的观赏价值,而且还有很多其它用途呢!它作为仙人掌科的植物,可以吸收辐射,起到净化空气的效果;鲜嫩的茎叶可以入药,可解毒消肿,治疗疮疡肿毒、腮腺炎等疗效显著。

蟹爪兰是我最喜欢的植物,更是我的好朋友。它虽然一直沉默,却用翠绿色点缀我家。每当我不开心的时候,我会把心事告诉蟹爪兰,它会守口如瓶,绝不告诉别人。蟹爪兰,我喜欢你!

## 是谁“嗯嗯”在我头上

南京外国语学校仙林分校 蔡定宸

一天,一只可爱的小鼹鼠,从地底下伸出来,看着太阳说:“啊,天气真好呀!”这时,小鼹鼠觉得天上一黑,一条又长又臭的土黄色的嗯嗯落了下来,正好掉在小鼹鼠头上,小鼹鼠气得直嚷嚷,说:“是谁这么不讲卫生?居然在我头上嗯嗯,看我不把你抓出来!”

这时,有一个东西飞过来,小鼹鼠抬头一看,发现是一只鸽子,他大声喊:“喂,是不是你嗯嗯在我头上?”“不是我,我的嗯嗯是这样的。”话音未落,一团又湿又黏的白色嗯嗯掉了下来,差一点儿溅到小鼹鼠身上,他连忙跑开去找他的下一个目标。

走着走着,小鼹鼠看到了老山羊爷爷,小鼹鼠跑去问老山羊爷爷:“山羊爷爷,是你嗯嗯在我头上吗?”“不是我,我的嗯嗯是这样的。”老山羊爷爷说着便拉下十颗比巧克力豆大一点儿的咖啡色小球球,小鼹鼠失望地走开了,去找其他小动物了。

不一会儿,他又见到一匹大马,便跑过去大喊:“喂,是不是你

嗯嗯在我头上呀?”“不是我,我的嗯嗯是这样的。”说完,五坨又大又圆的嗯嗯,像土豆一样掉下来,差点砸到小鼹鼠,小鼹鼠跑开了。

突然,两大只肥肥的东西飞来了,小鼹鼠仔细一看,发现是“嗯嗯辨别大师”——苍蝇先生,他高兴地跳了起来:“苍蝇先生,你知道我头上的嗯嗯是谁的吗?”

一只苍蝇说:“这个嘛,小菜一碟。”另一只说:“你乖乖坐好,我们试试看。”说完便一起从嘴里伸出吸管,戳了戳小鼹鼠头上的嗯嗯,说:“这是大狗的嗯嗯。”小鼹鼠一听原来是大狗的嗯嗯,便撒腿跑去找大狗了。终于,他在一棵大树下找到了大狗。“你为什么在我头上嗯嗯?”小鼹鼠气愤地质问他。大狗趴在地上漫不经心地说:“人家不小心嘛,你怎么这么小气?”小鼹鼠气得哇哇大叫:“你应该说对不起!”大狗还没回答,小鼹鼠突然觉得肚子痛,噗的一声,一坨嗯嗯就不小心落在大狗头上了。

小鼹鼠见状十分不好意思,对着大狗说:“对不起!”话音刚落便钻到土里了。

## 我是一棵小草

南京市力学小学二(9)班 陈子睿 指导老师:马蕾

当一棵小草好不好?我的伙伴都说:“当一棵小草非常好!”

春天,我们从泥土里钻出来,左看看,右瞧瞧,享受春天的大自然。但是,有些调皮的男孩在我身上踩来踩去,踩得我好疼啊!不过我还是觉得他们很可爱。

夏天,有好多男孩在我身上踢足球,我们像一片绿色柔软的地毯。虽然我被球踢得很疼,但是我依然很开心。还有些男孩坐在我身上玩“石头、剪刀、布”“悟空三打白骨精”等等。他们几个像大山一样压在我身上,好重啊!如果他们突然放了一个臭屁的话,那我们就会被臭得晕头转向。

到了冬天,也就是我生命的尽头了。我虽然枯萎了,再也不像那春天时穿着绿油油的衣服了,只剩那两只冰冷的“脚”了,但明年还有新小草发芽,还可以重新看到大自然的美丽。

我喜欢当一棵小草,虽然我的生命很短暂,但明年我又会“春风吹又生”。

评语:孩子的作文中充满奇思妙想,而且文章的结构也把握得非常清晰,能根据课文有模仿有创造,特别是语言上进了一大步,孩子有意识地使用了修饰语,包括动词的运用,有合理的想象。